



Пресс-релиз № 12/358 (R)  
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА  
24 сентября 2012 года

Международный Валютный Фонд  
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

**Директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард призывает к скорейшему принятию мер политики для обеспечения глобального экономического подъема**

Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда Кристин Лагард настоятельно призвала сегодня политических руководителей воспользоваться возможностью, открываемой недавними политическими решениями, и принять меры, необходимые для решительного поворота в преодолении мирового кризиса.

«В этот раз нам нужен устойчивый подъем, а не временное оживление. Для того чтобы в этот раз дела обстояли иначе, нам нужна определенность, а не неопределенность. Нам нужно, чтобы те, кто принимает решения, начали реально действовать. Нам необходим результат», — заявила она, выступая в Институте международной экономики им. Питерсона.

Она охарактеризовала недавние инициативы ведущих центральных банков как «важные сигналы политики в правильном направлении», речь шла о программе покупки облигаций «Прямые монетарные операции» Европейского центрального банка, третьем раунде количественного смягчения Федеральной резервной системы США и расширенной Программе покупки активов Банка Японии. В то же самое время г-жа Лагард предупредила, что глобальная экономика по-прежнему полна рисков, а неопределенность относительно экономической политики тормозит экономический рост. МВФ продолжает прогнозировать постепенный экономический подъем, однако глобальный рост, вероятно, будет несколько ниже, чем мы предполагалось даже в июле, — отметила она.

Выступая перед началом Ежегодных совещаний советов управляющих МВФ и Всемирного банка в Токио, г-жа Лагард уделила основное внимание трем важнейшим категориям задач экономической политики: незаконченным программам действий в Европе и США; возросшей ости в остальных странах мира; обязательствам, которые должен также выполнить МВФ.

«Европа, очевидно, остается в эпицентре кризиса, и в Европе требуются наиболее срочные действия», — заявила она, призвав политических руководителей европейских стран выполнить свои обязательства — в том числе путем создания единого механизма надзора и предоставления возможности для прямой рекапитализации банков. Другие действия включают создание европейской системы защиты от кризиса, в частности Европейского механизма стабильности; выполнение согласованного плана создания бюджетного союза; и, на уровне стран, проведение реформ, которые являются особенно важными для обеспечения экономического роста, рабочих мест и конкурентоспособности.

Г-жа Лагард заявила, что еще один серьезный риск для мировой экономики находится в Соединенных Штатах, где «действующее законодательство предполагает резкое сокращение дефицита, приблизительно на 4 процента ВВП в следующем году... Неспособность достичь договоренности об увеличении лимита долга может также привести к сильному ужесточению бюджетной политики». Она призвала к действиям, чтобы избежать так называемого «фискального обрыва», а также к конкретному плану «постепенного снижения долга в среднесрочной перспективе».

Г-жа Лагард также отметила, что ведущие страны с формирующимся рынком играют лидирующую роль в глобальной экономике в ходе текущего восстановления, но сейчас замедляют свой рост; она призвала их уделять основное внимание преодолению факторов уязвимости, будь то внутренние или внешние факторы. Она добавила, что она настойчиво добивается обеспечения достаточного финансирования для стран с низкими доходами, в том числе за счет льготных кредитов МВФ через Трастовый фонд на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту (ПРГТ). Она также призвала к увеличению поддержки со стороны международного сообщества, с тем чтобы успешные преобразования на Ближнем Востоке могли строиться на «основе всеобъемлющего роста и занятости».

В заключение г-жа Лагард заявила, что МВФ стремится еще больше повысить свою эффективность путем совершенствования экономического анализа и укрепления глобальной системы финансовой защиты. Фонд также успешно продвигается к окончательному соглашению по «наиболее существенным переменам в управлении в истории МВФ». Она отметила, что МВФ добивается принятия этих реформ, направленных на увеличение представительства стран с формирующимся рынком и развивающихся стран, «если не к октябрю, то, по возможности, вскоре после этого».